

# 撬牌敲诈百起 逃跑狂撞4车

## 3人以敲诈勒索罪和危险方法危害公共安全罪被判刑

1个月内,3人撬窃车牌实施敲诈达110次,被警方发现后驾车逃逸,撞了警车又凶凶恶地闯红灯狂撞3车,造成1名警员和1名出租车司机受伤。

昨天,闵行区法院以敲诈勒索罪,判处梁兵有期徒刑5年;以危险方法危害公共安全罪,判处其有期徒刑7年,两罪并罚决定执行有期徒刑11年。同伙蔡良和李伟则被判处有期徒刑9年。

### 撬窃牌照

2006年12月至2007年1月,梁兵、蔡良、李伟经预谋,在闵行、松江、嘉定、浦东、奉贤、南汇等地,撬窃外地机动车牌照后,留下

联系电话并提供银行账号,向车主敲诈钱财共计110次。其中向申先生等63名车主敲诈得款共1.355万元;向徐先生等47名车主敲诈钱财共4000元,后因徐先生等报警而未得逞。

2007年1月6日凌晨,梁兵、蔡良、李伟再次结伙,由梁兵驾驶一辆金杯面包车,到闵行区颛桥地区撬窃车牌后想找地方藏匿,在闵行区路遇驾驶警车的、正在执行公务的民警。民警见其可疑,让他们停车检查。

### 疯狂撞车

为躲避检查,梁兵竟然驾驶面包车撞击警车,不但造成车损价值

6766元,还造成车内的王警员手掌骨折,经鉴定为轻伤。撞车后的梁兵等3人继续逃逸,民警随即驾车追捕。

3人沿春申路逃逸并将所偷的车牌沿路扔出。当他们开车逃到虹梅路以东的死胡同,梁兵等3人面对追赶及增援而至的警车,再次强行调头撞击警车,并沿虹梅南路继续向北逃逸。

开到沪闵路柳州路口时,梁兵强行闯红灯并连撞3车。其中2辆大众出租车车损6.0343万元;1辆奔驰轿车车损2.2596万元;大众出租车司机潘先生还被撞伤。因面包车抛锚,梁兵、蔡良、李伟最终被抓获。

### 两罪并罚

法院认为,梁兵、蔡良、李伟结伙,以非法占有为目的,采用撬窃他人车牌的方法敲诈钱财110次,其行为均已构成敲诈勒索罪,情节严重。

在撬窃车牌后他们为逃避警方检查,用驾车冲撞的方法逃逸,其逆向行驶、闯红灯、强行从车辆中穿过、沿途向外扔弃车牌等行为,都危及他人人身及公共财产安全,并最终导致4车损坏、2人受伤等危害后果,所以3人的行为又均构成以危险方法危害公共安全罪。其中梁兵在共同犯罪中起主要作用,是主犯,应从重处罚。

通讯员 杨克元 本报记者 宋宁华

# 持鱼叉将民警刺成重伤

## 暴力袭警案二十一名歹徒全部落网

本报讯(特约通讯员 忻文轲 记者 潘高峰)日前,上海警方历经6昼夜的侦查追捕,成功侦破发生在浦东金桥地区的一起暴力袭警案,涉案9名主要犯罪嫌疑人已全部落网,另有12名犯罪嫌疑人涉嫌敲诈勒索、包庇、窝藏罪被警方依法刑事拘留。

### 敲诈勒索

7月19日晚,浦东公安分局根据群众举报“曹路镇上川路某理发店时有人上门敲诈勒索”的线索,组织便衣警力在该店守候伏击。当晚10时30分许,一辆白色奇瑞轿车进入警方视线,车上2名男子进入理发店欲敲诈店主钱财时,被民警当场抓获,车内另3名男子见状仓皇驾车逃窜。

### 暴力围攻

2名便衣民警带领社保队员驾车追至唐陆路黄泥沟路口时,突然遭一伙男子持械袭击和暴力围攻。2名民警和1名社保队员受伤,其中1名民警重伤。

### 悉数落网

案发后,上海警方高度重视,市委常委、市委政法委书记、市公安局局长吴志明专程前往医院慰问受伤民警和社保队员,要求有关部门尽快侦破此案。市公安局刑侦总队会同浦东公安分局组成专案组,全力开展案件侦查工作。

7月20日,侦查员在浦东川沙镇抓获主要犯罪嫌疑人张翔等4人。随后,警方在南汇祝桥镇、内蒙古包头市等地抓获3名主要犯罪嫌疑人和涉嫌敲诈勒索、窝藏、包庇的12名犯罪嫌疑人。7月24日晚,专案组在浦东唐镇抓获一名杜姓主要犯罪嫌疑人。25日,侦查员在浙江宁波抓获一名陈姓主要犯罪嫌疑人。

经查,落网的21名犯罪嫌疑人均系外省市来沪人员。7月19日晚,张翔等3人在逃跑途中,发现有人驾车在后紧追不舍,遂打电话召集陈等其他犯罪嫌疑人,在唐陆路黄泥沟路口预先等候,伺机突然袭击并持械围攻民警和社保队员,并将车辆砸毁。其中,杜持鱼叉致一名民警腹部重伤。

到案后,张翔等9名主要犯罪嫌疑人对持械围攻便衣民警和社保队员的犯罪事实供认不讳,已被警方以涉嫌故意杀人罪依法刑事拘留。

# 六旬老汉遭遇现代版「农夫与蛇」 收留流浪儿 招来贼骨头

本报(通讯员 杨云 记者 江跃中)年逾六旬的孙老汉收留了一名17岁的流浪儿,这本是一桩值得高兴的事,谁知竟惹来了麻烦。日前,闸北区检察院提起公诉的一起盗窃案,讲述了一个现代版「农夫与蛇」的故事。

孙老汉退休后,找到了一份打扫公共厕所的活,每天辛勤劳作,每月也有几百元收入。今年过年时,孙老汉照例去打扫卫生,发现在厕所墙角蜷缩着一个身影,走近一看,竟是一名少年,冻僵的脸泛着青黄色。孙老汉动了恻隐之心,就将这名流浪儿领回了家。

之后,孙老汉让少年随同自己一起打扫卫生,还从自己的收入里面分出一块给他。

今年4月底,孙老汉卧病在床,他的儿子过来照顾,竟发现老人的一辆自行车不翼而飞,而老人的现金存款也少了很多,立即报警。

警方调查发现,4月21日凌晨2时许,孙老汉收留的这名流浪儿汤根(化名),在孙老汉家中窃得人民币2014元和一辆捷安特26英寸自行车(经估价价值人民币358元),以及手机一部。

又恨又气的孙老汉说,一定要好好教育汤根,否则即使有再多的好心人,也无法挽救他。



# 取缔二手车 违法交易

长期以来,在中山北路武宁路口的二手车交易市场门前,非法交易猖獗,且影响交通。

日前,普陀警方对此开展了突击整治,当场依法扣押20余辆违法交易车辆,并对车主作出处罚。

因为普陀警方将依法扣押的非法交易车辆拖走

杨建正 摄影报道

# 一句“物业无法解决”被指诋毁老东家 电视上“说错话”引发除名官司

一名物业公司工作人员因在接受电视台采访时“说错话”,被公司除名。后区劳动仲裁委认定,物业公司应撤销除名决定并作补偿。

家住明园小安桥的赵先生发现家中厨房滤水管没有封牢,造成漏水。赵先生向新闻媒体反映情况,上海电视台报道了此事,并采访了小区物业上海明园物业管理有限公司员工陈伟(化名)。陈伟在节目中说了一句:“该业主房内的内问题已经向工程部书面提出过,我们物业无法解决。”由此,陈伟受到公司的除名处理。陈伟将物业公司告上法庭,经徐汇区劳动仲裁委认定,物业公司应撤销对陈伟的除名决定,并支付

陈伟一个月工资1520元和经济补偿金3040元。由于不满裁决,明园物业将陈伟告上徐汇区法院。

物业公司称,员工陈伟出于私人恩怨,在媒体上发表与客观事实不符、损害公司形象的言论。物业公司出示了两份劳动合同,在第二份劳动合同第11条第2款中明确了《员工手册》为合同附件,陈伟是在同意的情况下签订合同的。而在《员工手册》中的第61条第5款指出,故意歪曲事实、散布流言对公司造成损害,公司有权对其除名。物业公司的一份工会声明指出,工会经商讨,认为陈伟的言论严重侵犯了公司名誉,对公司造成损失,同意对陈伟作出除名处理。而物业公司出示的一份房屋订购单和退房申请,表明

陈伟的言论影响了公司日常工作,造成客户流失,损害了公司利益。

陈伟的委托律师则提交了一份律师调查笔录,指出业主赵先生家中的漏水问题是房产开发商给予了1万多元的补偿后,另请人修复解决的,因此陈伟所说的“物业无法解决”是事实,不存在诋毁物业公司的说法。而物业公司工会在将陈伟除名前并未成立,不能确定其法律有效性和合法性。在《员工手册》的签收页上,没有陈伟的签名,说明陈伟并没有见过所谓的《员工手册》,因此要求驳回原告诉求。

由于明园物业拒绝调解,法院将择日宣判。

实习生 胡梦 本报记者 袁玮 0780410501

# 黑车司机低价购进赃车 隐瞒犯罪所得最终车财两空

本报讯(记者 郭剑峰 通讯员 万剑峰)黑车司机为生意不计后果,从他人手中低价购进赃车营运,结果东窗事发,车财两空。昨天,奉贤区法院以隐瞒犯罪所得罪判处贺付有期徒刑10个月,并处罚金人民币2万元。

### 买来赃车非法客运

2006年9月初,外地来沪人员贺付到奉贤区找工作,租车非法客运。后来,他觉得租车成本太高,想自己买一辆轿车,但又苦于资金不够。

同年9月28日,经人介绍,贺付到一秘密交易点,看中了一辆价值人民币4.2万余元的黑色桑塔纳普通型轿车。双方几经讨价

还价,最终以6500元的低价成交。在明知该车为犯罪所得的情况下,贺付仍交钱提车,继而投入非法客运。不多时,因与他人发生债务纠纷,贺付只好将轿车抵押出去。

### 明知故犯成阶下囚

今年4月29日,该在外地行驶时被警方发现可疑而案发。民警顺藤摸瓜,终将收购赃车的贺付捉拿归案。经审理,贺对为牟利而故意低价购买赃车的犯罪事实供认不讳。

法院认为,被告人贺付明知是犯罪所得的机动车,仍以低价购买,其行为已构成隐瞒犯罪所得罪。鉴于其能自愿认罪,且被害人损失已挽回,因此酌情从轻判决。

# 暑期熬夜上网、久坐不动影响长个子…… “身高问题”列入家长忧心范畴



7月31日上海某报报道:“暑期的孩子抛开了书本、作业,又投向了熬夜上网、玩电脑游戏等,因而错过了又一个长高‘黄金季’……”怎么样科学的解决孩子的身高问题,成了家长更关心的问题。

上海体科所专业人士表示:骨龄是国内专家一致公认的能精确反映骨骼生长情况和人体成熟度的重要指标,通过骨龄可鉴别孩子的发育程度及身高潜力。身高是由骨龄决定而不是年龄。处在生长发育阶段的孩子,定期检测很有必要。专业评估应包括:骨龄、骨发育状况、身体成分等,尤其以骨发育为重点,因为这直接影响身高发育。对于普通孩子,如条件允许,半年评估一次最好。发现问题要及时进行科学干预。

### 暑期有免费专业评估 但限定名额

上海市体育科学研究所选材中心,长期服务于运动员体质综合测评,尤其篮球类高个子项目运动员的选拔。该所在生长发育领域积累了相当丰富的经验。其研发的全中国第一部“青少年体质检测车”,装载了先进的检测设备,在运动员选拔过程中,通过对骨发育等身高生长关键参数的量化分析与评估,找出影响身高生长的原因,及时给予科学干预。

据悉,暑期将启用服务于优秀运动员的“检测车”为广大普通孩子进行免费专业评估。但为维护精密检测设备,每天限额30人,务必提前预约。服务地址及电话为岳阳路320号中科院内50号楼3楼(64314770)。为方便大家出行,另设市中心服务点:南京东路459号置地广场1107室(63528000)。